

ΚΟΣΜΟΣ ON AIR

Με την Ελένη Καβάδα



Χρήστος Χριστογεώργης: Ο πρώην δήμαρχος του Burwood που ταυτίστηκε με την ενορία του της του Αγίου Νεκταρίου θα μιλήσει στην εκπομπή «Σερφάροντας τα ραδιοκύμματα».



Ο Χρήστος Χριστογεώργης δι-ετέλεσε δήμαρχος στο προ-άσιο του Burwood. Όμως η ενεργός δράση του δεν σταματά εκεί. Η ανάμιξη του με κοινά δεν περιορίζεται μόνο στα καθήκοντα του ως δήμαρχος που υπήρξε, αλλά με μοναδικό του μέλημα την κοινωνική προσφορά στην ομογένεια ανέλαβε υψηλόβαθμες θέσεις σε συλλόγους και αδελφότητες αρχίζοντας από τη Μυτιληνιακή αδελφότητα ως Justice of the Peace, συνέλαβε στην νομιμοποίηση της και αργότερα ως επίτιμος πρόεδρος της προσέφερε τις υπηρεσίες του.

Με ένα ανελλιπές ενδιαφέρον για την ομογένεια ανέλαβε διάφορες θέσεις στο Sydney Olympic, στο Marrickville Olympic, πρόεδρος του μπάσκετ και βόλεϋ των Αιγυπτιακών χωρίς να έχει καμμία συναφή σχέση με την Αίγυπτο. Υπήρξε επίσης μέλος ερανικών, ανθρωπιστικών, εκκλησιαστικών, εκπαιδευτικών, εθνικών επιτροπών. Επιπρόσθετα στον τομέα της εκπαίδευσης προσέφερε πολλά ως δάσκαλος στην ενορία του Kogarah, στο Hurstville, στο Bexley και στο Kogarah. Συνάμα, κατά περιόδους σαν διευθυντής ελληνικών σχολείων άφησε το στίγμα του στην ελληνική παροικία. Στις αρχές της δεκαετίας του '80 άρχισε να συμμετέχει στα κοινά της ενορίας του Αγίου Νεκταρίου όπου αξιώθηκε να προσφέρει τις υπηρεσίες του από τρεις θέσεις: του προέδρου της Ενορίας, του προέδρου της σχολικής επιτροπής και του διδασκάλου των ελληνικών σχολείων και ως δάσκαλος ενασχολείται μέχρι σήμερα. Το 2000, λόγω της ανάληψης των καθηκόντων του στην δημαρχία του Burwood, ο Χρήστος Χριστογεώργης σαν νεοεκλεγείς δήμαρχος αναγκάστηκε να παραιτηθεί από τη θέση του προέδρου χωρίς αυτό όμως να σταματήσει τη συνεχή



επικοινωνία και τη συνεργασία του με την Ενορία. Λόγω της επιρροής του, ο Χρήστος Χριστογεώργης κατάφερε να δημιουργήσει άριστους και άρρηκτους δεσμούς μεταξύ της Ενορίας και της δημαρχίας που διατηρούνται μέχρι τις μέρες μας. Όλα ξεκίνησαν με προτροπή του αείμνηστου Πατρός Ιζεκιήλ που του πρότεινε να θέσει υποψηφιότητα στο ψηφοδέλτιο κάποιου άλλου υποψήφιου δήμαρχου για να τον βοηθήσει στη συλλογή ψήφων κάτι που αρνήθηκε ο κ. Χριστογεώργης αλλά την τελευταία στιγμή αποφάσισε να θέσει υποψηφιότητα ως ανεξάρτητος. Παρά την μειονότητα του Ελληνισμού στο δήμο Burwood, εκλέχθηκε δήμαρχος ως ο πρώτος μετανάστης που εκλέχθηκε ποτέ στη δημαρχία του Burwood και σύμφωνα με μια τοπική εφημερίδα αναφέρθηκε ότι ίσως ήταν ο μόνος στο Sydney. Την ίδια χρονιά συνέπεσαν οι Ολυμπιακοί αγώνες και έτσι του δώθηκε η ευκαιρία και κατόρθωσε να εμπλέξει τα ελληνικά σχολεία και την ενορία να υποδεχθούν την ολυμπιακή φλόγα. Επίσης ήταν ο πρώτος καλεσμένος στο Ολυμπιακό στάδιο. Επιπρόσθετα, παρευρέθηκε στα εγκαίνια του Westfield με υψηλόβαθμους καλεσμένους και εγκαίνιασε ως δήμαρχος ορισμένα καταστήματα. Κατά τη διάρκεια της θητείας του στη δημαρχία του Burwood, και αργότερα ως ανυπόμαρχος, πρόεδρος του

Multicultural committee, πρόεδρος του Σεντάκεν (ήταν έφεδρος αξιωματικός από την Ελλάδα) κατάφερε να συνδράμει στην τακτοποίηση εκρεμμοπίτων του δήμου, αλλαγές οι οποίες εδραιώθηκαν στο δήμο του Burwood. Για την υποστήριξη του στα θέματα του δήμου βραβεύθηκε από το Croydon Park. Συμπαράσταθηκε ακόμη, σε νόμιμες ανάγκες των δημοτών και άλλη μια αξιοσημείωτη επίτευξη του ήταν η δημιουργία πάρκινγκ στην ενορία του Burwood. Αξίζει να σημειωθεί ότι για τα θέματα της Κύπρου, σχετική πρόταση του Χρήστου Χριστογεώργη έφθασε μέχρι τον Πρωθυπουργό και η επαναφορά των αγαλμάτων στην Ελλάδα μετά από ανακοίνωσή του στους βουλευτές. Συμπαράσταθηκε στις πυρκαγιές της Ελλάδος αλλά το σπουδαιότερο επίτευγμα του όπως λέγει, (με τη συμμετοχή της Εκκλησίας και των ελληνικών σχολείων) ήταν η καθιέρωση της εθνικής μας εορτής 25ης Μαρτίου σαν ετησίου της εθνικής εορτής του δήμου κάτι που επιτεύχθηκε την 28η Οκτωβρίου όπου κατάφερε για άλλη μια φορά να προβάλει τον ελλητισμό και την ένδοξη ιστορία μας. Το 2004, μετά από σχετική επικοινωνία με την Ολυμπιακή Επιτροπή, εμφυτεύθηκαν 6 ελαιόδεντρα στην Ενορία που θυμίζουν το πέρασμα της Ολυμπιακής φλόγας. Υπάρχουν και πλακέτες που αναφέρουν ότι ήταν δική του πρότα-

ση ως δήμαρχος. Παρά την ενεργό και πολυετή του δράση δεν παρέλειψε να παραστέκεται στις εθνικές γιορτές (της Κύπρου, της Ηπείρου, της Μακεδονίας, των Μεσολογγιτών απ' όπου και βραβεύθηκε για τις υπηρεσίες του στον ελλητισμό όπου πλακέτα που παρεδώθη από τον δημοσιογράφο Λαμπρόπουλο.) Τίμησε τον εκλιπόντα Πατέρα Ιζεκιήλ και πέρασε πρόταση του μέσω της δημαρχίας να δωθεί τιμητική πλακέτα και να τοποθετηθεί έξω από την εκκλησία κάτι το οποίο μέχρι στιγμής δεν έχει γίνει. Αντιπροσώπευσε τη δημαρχία του Burwood σε πολλές χώρες του εξωτερικού. (Κίνα, Ελλάδα, Αλβανία όπου συνάντησε τον Πατριάρχη.) Περισσότερα για τον κ.Χρήστο Χριστογεώργη και τη δράση του, στην εκπομπή "Σερφάροντας τα ραδιοκύμματα" με την Ελένη Καβάδα αύριο Σάββατο στις 6μμ στους 98,5 fm (για όλη τη Νέα Νότια Ουαλία) και στο ραδιοφωνικό σταθμό 2tripleo όπου η εκπομπή αναμεταδίδεται σε διάφορες πολιτείες στην Αυστραλία και άλλες χώρες λόγω της συνεργασίας μας: στο Greek Pulse Radio στην Στουτγάρδη της Γερμανίας, στο My Greek Radio στο Λονδίνο της Αγγλίας, στο Greek Voice of Sweden στη Σουηδία, στο Radio Ena Extra στην Αδελαίδα και στο Hellenic Radio στην Πέρθη .